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Ata da Décima Sétima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de Estrela Velha, 
em oito de agosto de dois mil e vinte dois. Abertura: Aos oito dias do mês de agosto do ano de 
dois mil e vinte e dois, às dezoito horas, nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores, 
com endereço na Avenida Lauro Billig de Castilhos, nº 410, realizou-se a Décima Sétima Sessão 
Ordinária do ano de dois mil e vinte e um, da Sétima Legislatura, sob a Presidência do Vereador 
Antônio Rosalvo Drum (PP). O Presidente, em nome de Deus, declarou abertos os trabalhos da 
Décima Sétima Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e dois. Cumprimentando os 
Vereadores, Servidoras e Assessora Jurídica Diulia Ceolin e demais presentes Claudiomiro e 
Cleber Moura. Em seguida, convidou o Vereador Dieison Neu para leitura do texto bíblico e aos 
demais permanecerem em pé. Em seguida, havendo quórum suficiente, o Presidente colocou 
em discussão a Ata da Sessão Ordinária anterior. Não havendo manifestações, colocou em 
votação sendo aprovada por unanimidade. Expediente: Leitura das correspondências recebidas: 
Convite para Jantar da Família no dia 19 de agosto de 2022 na Escola de Ensino Fundamental 
25 de julho. Assim como Convite para o 12° Fórum Municipal de Segurança e Soberania 
Alimentar que ocorrerá no dia 18 de agosto de 2022 no CTG Estrela do Pago. Leitura das 
correspondências do Executivo: Nada constou. Pauta Legislativa: Pedido de Informação n° 01, 
de 02 de agosto de 2022, de autoria do vereador Deoclécio Ravanello (PP), onde requer pedido 
de informação ao Exmo. Sr. Prefeito, por meio da Secretaria da Fazenda e Planejamento para 
que remeta ao Poder Legislativo a relação de todas as Emendas Parlamentares recebidas pelo 
Município nos anos de 2021 e 2022, conforme indicação partidária. Pedido de Informação n° 02, 
de 02 de agosto de 2022, de autoria do vereador Deoclécio Ravanello, onde solicita pedido de 
informação ao Exmo. Sr. Prefeito, por meio da Secretaria da Agricultura, Fomento Econômico e 
Meio Ambiente para que remeta ao Poder Legislativo a relação de quantas horas de silagem já 
foram realizadas, exclusivamente para os produtores rurais cadastrados no Programa Municipal 
de Desenvolvimento da Bacia Leiteira neste ano corrente. Pedido de Providência n° 09, de 08 
de agosto de 2022, de autoria do vereador Valdir Freese, solicita providências ao Executivo 
Municipal, através da Secretaria Municipal De Obras, Serviços Públicos e Trânsito para que seja 
realizada a limpeza dos bueiros da estrada geral de Rincão do Espinilho, ressalta-se que são 
três bueiros, um na estrada geral, um que dá acesso às propriedades de Nilton Luís Pereira da 
Silva, Armindo Lasch e as lavouras de João Carlos Voss e o outro que dá acesso às lavouras de 
Fernando Luiz da Silva. Pequeno Expediente: Não houve vereadores inscritos. Grande 
Expediente: O vereador Carlos Somavilla fez uso da palavra da Convidar a todos para o Jantar 
Italiano que acontecerá no dia 13 de agosto de 2022 na Comunidade São Joao Batista de Vila 
Itauba agardeceu. Ordem do dia: O Presidente colocou em discussão o Pedido de Informação 
n° 01, de 02 de agosto de 2022, de autoria do vereador Deoclécio Ravanello (PP), onde requer 
pedido de informação ao Exmo. Sr. Prefeito, por meio da Secretaria da Fazenda e Planejamento 
para que remeta ao Poder Legislativo a relação de todas as Emendas Parlamentares recebidas 
pelo Município nos anos de 2021 e 2022, conforme indicação partidária. Em discussão: O 
vereador Deoclécio salientou que esta indicação requerer informações sobre todos os recursos 
federais que o municipio recebeu através de indicações ao longo destes dois anos, nada mais 
justo para nós vereadores fiscalizarmos o bom uso desses recursos no nosso municipio, 
agradeceu. Não havendo mais manifestações, encaminha o Pedido de Informação ao Executivo. 
Coloco em discussão o Pedido de Informação n° 02, de 02 de agosto de 2022, de autoria do 
vereador Deoclécio Ravanello, onde solicita pedido de informação ao Exmo. Sr. Prefeito, por 
meio da Secretaria da Agricultura, Fomento Econômico e Meio Ambiente para que remeta ao 
Poder Legislativo a relação de quantas horas de silagem já foram realizadas, exclusivamente 
para os produtores rurais cadastrados no Programa Municipal de Desenvolvimento da Bacia 
Leiteira neste ano corrente. Em discussão: O vereador Deoclécio salienta que este pedido se dá 
pelo fato de também ser produtor de leite e trabalhar na lavoura, e como soubemos nos últimos 
anos houve muitas desistencias na area agricola, muitos por falta de incentivos, em 2018 
estavamos com 98 produtores d leite em nosso municipio e hoje estamos em torno de apenas 
45 produtores de leite, onde soubemos que a bacia leiteira arrecada uma certa quantia de 
impostos para o municipio. Então veio por meio desde pedir ao secretario da agricultura, para 
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juntos acharmos outras formas de incentivos para o meio agricola, agradeceu. O vereador Jardel 
deu as boas vindas ao novo presidente da Câmara o senhor Antonio Rosalvo Drum. Também 
salientou ser favorável ao pedido de informação sobre a bacia leiteira, e como produtor de leite 
vejo essa preocupação na falta de incentivo no meio rural, e esse pedido também ajuda no bom 
acompanhamento de como esta os pedidos de horas de silagem pelo produtor, onde percebemos 
que aumentou o numero de hectares plantadas pelos produtores da bacia leiteira para a 
alimentação dos animais, sendo que a silagem é uma forma de poder alimentar os animais no 
coxo, desta forma também a secretaria da agricultura consegue ver como esta o andamento 
destas horas maquina para a produção de silagem e se consegue attender a todos os produtores 
com o maquinário que possui ou se terá que fazer a aquisição de mais maquina sou ate mesmo 
tercerizar a produção de silagem, agradeceu. Não havendo mais manifestações, encaminha o 
Pedido de Informação ao Executivo. Coloco em discussão o Pedido de Providência n° 09, de 08 
de agosto de 2022, de autoria do vereador Valdir Freese, solicita providências ao Executivo 
Municipal, através da Secretaria Municipal De Obras, Serviços Públicos e Trânsito para que seja 
realizada a limpeza dos bueiros da estrada geral de Rincão do Espinilho, ressalta-se que são 
três bueiros, um na estrada geral, um que dá acesso às propriedades de Nilton Luís Pereira da 
Silva, Armindo Lasch e as lavouras de João Carlos Voss e o outro que dá acesso às lavouras de 
Fernando Luiz da Silva. Em discussão: O vereador Valdir salienta que este pedido se dá pelos 
transtornos causados em dias de chuvas, como estrago de lavouras e na própria estrada, por 
não ter para onde a água escoar, necessitando assim tanto a limpeza dos bueiros como o 
conserto e a colocação de mais canos, lembrando que este pedido já havia sido feito no ano de 
2021, agradeceu. Não havendo mais manifestações, coloco em votação. Vereadores favoráveis 
permaneçam como estão e Vereadores contrários se manifestam. Aprovado por Unanimidade. 
Coloco em discussão o Projeto de Lei do Executivo n° 1.465, de 26 de julho de 2022, de autoria 
do Poder Executivo Municipal, onde “Autoriza a abertura de crédito especial no montante de cem 
mil e vinte e sete reais”.  Pareceres das Comissões de Constituição, Justiça e Redação, Parecer 
da Comissão Geral e Parecer Jurídico são favoráveis à tramitação do Projeto. Em discussão: O 
vereador Jackson salientou que este projeto se trata de uma abertura de crédito, onde será 
utilizado na Secretaria da Saúde, recursos vinculados, para aquisição de equipamentos e 
material permanente, parte desse recurso provém de emenda parlamentar do Deputado Federal 
Afonso Hamm para aquisição de um veículo com cinco lugares e o restante do recurso será 
utilizado na farmácia, sala de fisioterapia, sala de médico e recepção para utilização de serviços 
prestados nas unidades básicas de saúde, onde ficamos felizes com todas as emendas 
parlamentares recebidas, reforçando que é ano eleitoral e precisamos ir em busca de mais 
recursos, e no caso de faltar recurso para a aquisição destes equipamentos e veiculo, será 
utilizado recurso livre do município, onde também neste ano já foram compradas duas spin para 
melhor locomoção dos pacientes, agradeceu. O vereador Deoclécio também é favorável a este 
projeto de abertura de crédito, no valor de cento e vinte sete mil reais decorrente de emenda 
parlamentar do deputado federal Afonso Hamm, que vem para ajudar nosso município, 
principalmente na área da saúde, onde reforço que solicitei informações sobre todas as emendas 
parlamentares entregues ao nosso município, onde sempre digo, nosso município é para todos, 
e que o executivo faça bom uso desses recursos para o bom andamento do nosso município, 
agradeceu. O vereador Leston também é favorável a este projeto de abertura de crédito, que tem 
como objetivo a aquisição de um novo veículo e equipamentos para a farmácia, sala de 
fisioterapia, sala de médicos e recepção, agradeceu. O vereador Jardel salientou ser favorável 
ao projeto de abertura de crédito no valor de cento e vinte sete mil reais, quero ainda parabenizar 
os vereadores da bancada progressistas pela indicação dessa emenda parlamentar, que veio 
para aquisição de mais um veículo para a área da saúde, desta forma parabenizando o partido 
progressistas, o qual não mede esforços em busca de mais recursos para ajudar a população do 
nosso município, agradeceu. O vereador Antônio também foi favorável a este projeto de abertura 
de crédito, salientando ser mais uma conquista do nosso colega vereador Deoclécio do Partido 
Progressistas, agradeceu. Não havendo mais manifestações, coloco em votação. Vereadores 
favoráveis permaneçam como estão e Vereadores contrários se manifestam. Aprovado por 
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Unanimidade. Coloco em discussão o Projeto de Lei do Executivo n° 1.466, de 26 de julho de 
2022, de autoria do Poder Executivo Municipal, onde “Autoriza a abertura de crédito especial no 
montante de cinquenta mil reais”. Pareceres das Comissões de Constituição, Justiça e Redação, 
Parecer da Comissão Geral e Parecer Jurídico são favoráveis à tramitação do Projeto. Em 
discussão: O vereador Jackson é favorável a este projeto de abertura de crédito no valor de 
cinquenta mil reais, será utilizado na Secretaria Municipal de Saúde, são recursos vinculados, e 
serão utilizados para aquisição de equipamentos odontológicos, e materiais permanentes, onde 
serão comprados sensores digitais para raio-x, compressores, autoclave e cadeiras que serão 
utilizados pelos postos de saúde da sede e de Vila Itaúba para melhor atender nossos munícipes, 
agradeceu. O vereador Leston também foi favorável ao projeto de abertura de credito, que será 
utilizado na Secretaria Municipal de Saúde, para aquisição de equipamentos odontológicos, e 
materiais permanentes, agradeceu. Não havendo mais manifestações, coloco em votação. 
Vereadores favoráveis permaneçam como estão e Vereadores contrários se manifestam. 
Aprovado por Unanimidade. O vereador Antonio procedeu com a eleição da nova mesa diretora 
desta casa, onde foi protocolado a seguinte chapa: Presidente: Antonio Rosalvo Drum (PP); Vice-
Presidente: Valdir Freese (PP); Secretário: Deoclécio Ravanello (PP); 2° Secretário: Jardel 
Silveira (PP), sendo assim procederemos com a eleição da mesa em escrutinio secreto. Após 
votação e contagem dos votos, declaro eleita a chapa tendo como Presidente Antônio Rosalvo 
Drum por nove votos favoraveis. Explicações Pessoais: O vereador Deoclecio Ravanello fez uso 
da tribuna para agradecer ao ex-presidente desta casa o vereador Dieison Neu, parabenizando-
o pelo excelente trabalho desenvolvido, e aproveitando quero dar as boas-vindas ao novo 
presidente eleito desta casa o vereador Antônio Rosalvo Drum, o qual está assumindo a 
presidência desta casa, e que Deus o ilumine nesta caminhada. Também quero mais uma vez 
agradecer as emendas parlamentares recebidas, em especial ao Deputado Federal Afonso 
Hamm, onde sempre em conjuntos com os vereadores da Bancada Progressistas buscamos 
recursos para o bom andamento do nosso município, da nossa população, onde precisamos 
trabalhar em conjunto, legislativo e executivo juntos pelo bem dos nossos munícipes, agradeceu. 
Agora fez uso da tribuna o vereador Antônio Rosalvo Drum para agradecer, primeiramente a 
Deus, que nos ilumina e também a minha família que sempre esteve do meu lado. Quero dizer 
que ao assumir pela primeira vez o mandato de vereador e agora o compromisso de Presidente 
da Câmara de Vereadores, entendo que a nossa responsabilidade aumenta para tornar o sonho 
de todos, que se resume em melhor qualidade de vida, uma realidade. A Câmara de Vereadores 
será o condutor de exigências e aspirações sociais perante a administração pública municipal, 
por isso, queremos estar ao lado do povo para ouvi-lo e, unidos, buscarmos competente 
soluções. A Casa Legislativa de Estrela Velha está sempre a inteira disposição para a tender a 
comunidade. Ao ensejo, aproveitamos para agradecer a confiança e o reconhecimento dos 
nobres cidadãos, reiterando o desejo de continuarmos nosso incessante trabalho que vem sendo 
prestado junto ao Parlamento estrelavelhense. É notório na atualidade a difícil tarefa que o Poder 
Legislativo possui, e, cabe a nós divulgar para a comunidade nossa verdadeira missão que é a 
de fiscalizar, debater, discutir e criar leis. Afinal o poder emana do povo e para o povo deve 
retornar. Munidos desse pensamento, devemos legislar para o atendimento das necessidades 
de nossa comunidade e para a melhoria e crescimento de nossa cidade, sem compadrios, 
interferências políticas e partidárias, pois aqui representamos não somente um partido ou 
coligação, não somente a situação ou oposição, mas acima de tudo o povo. Somos vereadores 
do povo; de todos, sem distinção de raça, credo, partido ou classe social. Nossa missão é, acima 
de tudo, promover a ordem, o progresso e o bem-estar de nossos munícipes, agradeceu. 
Encerramento: Encerrada a ordem do dia, a próxima Sessão Ordinária será realizada no dia vinte 
e dois de agosto de dois mil e vinte e dois, às dezessete horas e trinta minutos. Nada mais 
havendo, em nome de Deus, o Presidente encerrou a Décima Sétima Sessão Ordinária da 
Câmara Municipal de Vereadores do ano de dois mil e vinte e dois.   
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